
Łęczyca, 02.03.2023r.

WYJAŚNIENIA NR 1

Znak sprawy: PN/1/2023/Ł

Na podstawie art. 135 ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych,
Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej Sp. z o.o. w Łęczycy (dalej zwany Zamawiającym)
informuje, że do Zamawiającego wpłynęły zapytania dotyczące postępowania oznaczonym nr
rej. PN/1/2023/Ł o udzielenie zamówienia publicznego pn.:

„Kompleksowa dostawa gazu ziemnego wysokometanowego typu E”

1. Zapytanie wykonawcy:
Czy w świetle obowiązującej od dnia 26 stycznia 2022 r. ustawy o szczególnych

rozwiązaniach służących ochronie odbiorców paliw gazowych w związku z sytuacją na

rynku gazu (Dz. U. z 2022 r., poz. 202), Zamawiający oczekuje zastosowania ceny

jednostkowej za dostarczone paliwo gazowe zgodnie z uregulowaniami zawartymi w

cytowanej powyżej ustawie dla Punktów Poboru Gazu, objętych postępowaniem? Jeżeli

tak, to Wykonawca informuje, iż zastosowanie ceny taryfowej możliwe jest pod warunkiem

złożenia przez Zamawiającego oświadczenia, które powinno być dołączone do

dokumentacji przetargowej na etapie ogłaszania przetargu. Dodatkowo, Wykonawca prosi

o wskazanie wartości procentowej dla wolumenu podlegającego ochronie.

W przypadku, kiedy dany punkt poboru podlega częściowo ochronie taryfowej,

konieczna jest modyfikacja formularza cenowego w taki sposób, aby Wykonawca mógł

przedstawić odrębne stawki za paliwo gazowe dla wolumenu podlegającego ochronie oraz

pozostałego, wyłączonego spod ochrony.

Odpowiedź Zamawiającego:
W świetle obowiązującej od dnia 26 stycznia 2022 r. ustawy o szczególnych

rozwiązaniach służących ochronie odbiorców paliw gazowych w związku z sytuacją na rynku
gazu (Dz. U. z 2022 r., poz. 202), Zamawiający zastosuje ceny jednostkowe za dostarczone
paliwo gazowe zgodnie z uregulowaniami zawartymi w cytowanej powyżej ustawie dla
Punktów Poboru Gazu, które są objęte postępowaniem. W związku z powyższym
Zamawiający dopuszcza dołączenie do formularza cenowego odrębne stawki za paliwo
gazowe dla wolumenu podlegającego ochronie, pozostałego i wyłączonego spod ochrony.

2. Zapytanie wykonawcy:
Czy dla punktów objętych ochroną taryfową Zamawiający wyraża zgodę na zmianę stawek

(wzrost lub spadek) za paliwo gazowe oraz opłaty abonamentowej w przypadku

zatwierdzenia przez Prezesa URE nowej taryfy Wykonawcy.

Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający wyraża zgodę na zmianę stawek (wzrost lub spadek) za paliwo gazowe oraz

opłaty abonamentowej w przypadku zatwierdzenia przez Prezesa URE nowej taryfy
Wykonawcy dla punktów objętych ochroną taryfową.

3. Zapytanie wykonawcy:



Zgodnie z art. 62 b ust. 1 pkt 2 lit. c ustawy prawo energetyczne Taryfy ustalane dla

odbiorców paliw gazowych innych niż podmioty, o których mowa w lit. b, które z mocy

ustawy, umowy lub innego tytułu prawnego są uprawnione lub zobowiązane do

zapewnienia paliwa gazowego w lokalach mieszkalnych na potrzeby zużycia przez

gospodarstwa domowe, w lokalach podmiotów, o których mowa w lit. d, w zakresie, w

jakim zużywają paliwo gazowe na potrzeby określone w tym przepisie lub do lokalnej

produkcji ciepła zużywanego w gospodarstwach domowych znajdujących się w budynkach

wielolokalowych lub w lokalach podmiotów określonych w lit. d, pod warunkiem złożenia

oświadczenia, o którym mowa w art. 62ba, podlegają zatwierdzeniu przez Prezesa URE.

Zgodnie z ust.1 a „Przez lokalną produkcję ciepła, o której mowa w ust. 1 pkt 2 lit. b oraz c,

rozumie się wytwarzanie ciepła przez odbiorcę, o którym mowa w ust. 1 pkt 2 lit. b lub c,

na potrzeby budynków zasilanych w ciepło przez tego odbiorcę, przy wykorzystaniu źródła

ciepła, nieprzyłączonego do zewnętrznej sieci ciepłowniczej, do którego to źródła ciepła

tytuł prawny ma ten odbiorca, oraz zlokalizowanego w budynku zasilanym przez to źródło

ciepła lub zlokalizowanego w takiej jego bliskości, że stanowią one technologiczny i

funkcjonalny system zamknięty. Opłaty za ciepło wytworzone przy wykorzystaniu tego

źródła ciepła rozliczane są zgodnie z zasadami przewidzianymi w art. 45a ust. 4.”

W związku z powyższym aby podlegać ochronie taryfowej odbiorca musi spełnić łącznie

wszystkie przesłanki określone w art. 62b ust. 1a ustawy prawo energetyczne. W związku

z powyższym wnosi o szczegółowe wykazanie że spełniacie Państwo wszystkie przesłanki

do uznania Państwa za podmiot podlegający ochronie taryfowej ze względu na lokalną

produkcję ciepła i przedłożenie na tą okoliczność stosownych dokumentów

potwierdzających ten fakt, w tym informacji jak są zlokalizowane (położone) źródła ciepła

odbiorcy oraz ewentualne sieci ciepłownicze z nimi połączone ( nazwy ulic objęte

postępowaniem połączone z nazwami kotłowni)

Jednocześnie w związku z uchwaloną ustawą z dnia 15.09.2022 roku o szczególnych

rozwiązaniach w zakresie niektórych źródeł ciepła w związku z sytuacją na rynku paliw,

prosimy o oświadczenie czy w zakresie wolumenu wskazanego w SWZ, a podlegającego

ochronie taryfowej korzystaliście Państwo z rekompensat za stosowanie obniżonych

stawek za ciepło o których mowa w przytoczonej powyżej ustawie.

Czy Zamawiający jest świadomy, że dane przedstawione w postępowaniu przetargowym

odnośnie ochrony taryfowej powinny być tożsame w 100 % z danymi przedstawionymi w

oświadczeniach o ochronie taryfowej składanych przez Zamawiającego podczas

zawierania umów? Wykonawca wskazuje, że oparciu o dane wskazane przez

Zamawiającego, a dotyczące ochrony taryfowej Wykonawca dokonuje kalkulacji ceny w

oparciu o TGE, a każda zmiana tych danych wiąże się z negatywnymi skutkami

finansowymi dla Wykonawcy. W związku z powyższym Zamawiający ma obowiązek

określić ilość paliwa gazowego zgodnie z treścią art. 62 bb ustawy w prawo energetyczne

pod rygorem odpowiedzialności karnej . Ponadto zgodnie z cytowanym przepisem „Osoba

działająca w imieniu i na rzecz odbiorcy, o którym mowa w ust. 1, która w oświadczeniu, o



którym mowa w ust. 1, określi szacowaną część paliwa gazowego, która będzie zużywana

na potrzeby, o których mowa w ust. 1 pkt 2 lit. b, w sposób rażąco sprzeczny z ust. 2,

ponosi na zasadzie winy odpowiedzialność wobec sprzedawcy paliw gazowych do kwoty

stanowiącej iloczyn różnicy w cenie paliwa gazowego zawartej w cenniku sprzedawcy

paliw gazowych a ceną w taryfie tego sprzedawcy oraz ilością paliwa gazowego zużytego

na potrzeby, o których mowa w ust. 1 pkt 2 lit. b.

Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający jest świadomy, że dane przedstawione w postępowaniu przetargowym
odnośnie ochrony taryfowej powinny być tożsame w 100 % z danymi przedstawionymi w
oświadczeniach o ochronie taryfowej składanych przez Zamawiającego podczas zawierania
umów.

4. Zapytanie wykonawcy:
Czy Zamawiający jest świadom, że w przypadku zmiany sprzedawcy, zawarcie umowy
kompleksowej należy zgłosić do realizacji właściwemu Operatorowi Systemu
Dystrybucyjnego (nazywany dalej OSD). Koniecznym do rozpoczęcia dostaw paliwa
gazowego jest złożenie tzw. Pojedynczego Zlecenia Dystrybucji. Zgodnie z pkt. 15.1 oraz
15.7 IRiESD wspomniane powyżej zgłoszenie powinno zostać złożone przez Wykonawcę
najpóźniej na 21 dni przed dniem rozpoczęcia sprzedaży paliwa gazowego.
Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający jest świadom, że w przypadku zmiany sprzedawcy, zawarcie umowy
kompleksowej należy zgłosić do realizacji właściwemu Operatorowi Systemu
Dystrybucyjnego (nazywany dalej OSD).

5. Zapytanie wykonawcy:
W związku z obecną sytuacją na rynku paliw, Wykonawca wnosi o skrócenie terminu
związania ofertą do 14 dni (kalendarzowych) od daty złożenia oferty. Dynamiczne zmiany
ceny paliwa gazowego na Towarowej Giełdzie Energii oraz długi okres związania ofertą wiąże
się dla Wykonawcy z dużym ryzykiem wynikającym z utrzymania zaoferowanej ceny paliwa
gazowego w okresie związania ofertą i poniesienia ewentualnej starty z tego tytułu. Wobec
powyższego utrzymanie obecnego terminu związania ofertą uniemożliwia wykonawcy
złożenie ofert w niniejszym postępowaniu.
Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający zmienia termin związania ofertą do 14 dni (kalendarzowych) od daty złożenia
oferty

6. Zapytanie wykonawcy:
Wykonawca prosi o określenie ewentualnego odchylenia wolumenu względem
zapotrzebowania podstawowego do poziomu max +/- 10%.
Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający określa ewentualne odchylenie wolumenu względem zapotrzebowania
podstawowego do poziomu max +/- 20%.

7. Zapytanie wykonawcy:
Czy Zamawiający będzie sam kontrolował wartość umowy? Czy w przypadku jej

przekroczenia, Zamawiający zapłaci za rzeczywiste zużycie paliwa gazowego?

Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający będzie sam kontrolował wartość umowy.

8. Zapytanie wykonawcy:
Dot. § 4 ust. 4 pkt. 6 Załącznika Nr 4 (Wzór Umowy): Wykonawca wnioskuje o wykreślenie

zapisu z uwagi na fakt, iż zgłoszenia i reklamacje dotyczące dostarczania paliwa

gazowego należy zgłaszać bezpośrednio do OSD (numer alarmowy OSD lub nr ogólny).

Odpowiedź Zamawiającego:



Zamawiający wykreśli powyższy zapis.

9. Zapytanie wykonawcy:
Dot. § 9 ust. 2 Załącznika Nr 4 (Wzór Umowy): Wykonawca wnioskuje o modyfikacje

zapisu na poniższą treść:

„Rozwiązanie Umowy kompleksowej może nastąpić za wypowiedzeniem przez każdą ze

Stron z zachowaniem czternastodniowego (14) okresu wypowiedzenia w przypadku

rażącego naruszenia postanowień Umowy lub istotnych postanowień IRiESD przez drugą

Stronę, pomimo uprzedniego wezwania jej do zaniechania naruszeń i usunięcia ich

skutków w wyznaczonym, odpowiednim terminie.

Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający zmodyfikuje zapis na poniższą treść:

„Rozwiązanie Umowy kompleksowej może nastąpić za wypowiedzeniem przez każdą ze

Stron z zachowaniem czternastodniowego (14) okresu wypowiedzenia w przypadku

rażącego naruszenia postanowień Umowy lub istotnych postanowień IRiESD przez drugą

Stronę, pomimo uprzedniego wezwania jej do zaniechania naruszeń i usunięcia ich

skutków w wyznaczonym, odpowiednim terminie.

10. Zapytanie wykonawcy:
Czy Zamawiający dopuszcza zmianę cen jednostkowych w razie niezależnych od

Wykonawcy zmian przepisów prawa? W szczególności mowa o zmianie wysokości:

podatku akcyzowego, podatku VAT, stawek sieciowych (opłata sieciowa stała i
zmienna) taryfy Operatora Systemu Dystrybucyjnego (OSD)?
Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający dopuszcza zmianę cen jednostkowych w razie niezależnych od Wykonawcy
zmian przepisów prawa.

11. Zapytanie wykonawcy:
Czy zamawiający ma wiedzę, na jaki okres (do kiedy) została zgłoszona Operatorowi

Systemu Dystrybucji przez obecnego sprzedawcę (dla punktów poboru Zamawiającego)

usługa dystrybucji?

Odpowiedź Zamawiającego:
Według informacji od aktualnego sprzedawcy gazu dla Zamawiającego usługa dystrybucji
została zgłoszona do OSD na czas nieokreślony.

12. Zapytanie wykonawcy:
W przypadku braku przedmiotowej wiedzy Wykonawca prosi o uzyskanie takowych informacji
od obecnego sprzedawcy i przekazanie jej Wykonawcom.
Odpowiedź Zamawiającego:
Informacje znajdują się w odpowiedzi dot. zapytania nr 11.

13. Zapytanie wykonawcy:
Wykonawca wnioskuje o usunięcie w całości zapisów o karach umownych z § 11

Załącznika Nr 4 (Wzór Umowy).

Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający nie usunie zapisów o karach umownych z § 11 Załącznika Nr 4 (Wzór
Umowy).



14. Zapytanie wykonawcy:
W przypadku braku zgody Zamawiającego na usunięcie kar umownych, Wykonawca wnosi o
zmniejszenie kar o połowę.
Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający nie zmniejszy kar o połowę.

15. Zapytanie wykonawcy:
Wykonawca zwraca się z prośbą o zmianę zapisów tak, aby zmiana ceny w przypadku
zmiany stawki podatku VAT, stawki podatku akcyzowego oraz stawki opłat dystrybucyjnych
Operatora Systemu Dystrybucyjnego obowiązywały od dnia wejścia w życie nowych
przepisów i nie wymagały zgody Zamawiającego (aneksu). Przedmiotowe zmiany są
wprowadzane na podstawie powszechnie obowiązujących przepisów prawa do stosowania
których jest zobowiązany również Zamawiający. Stosowanie stawek podatku VAT, stawek
opłat dystrybucyjnych Operatora Systemu Dystrybucyjnego czy podatku akcyzowego
niezgodnych z obowiązującymi przepisami prawa jest naruszeniem powszechnie
obowiązujących przepisów prawa. Ponadto niewyrażenie zgody na zmianę np. stawki
podatku VAT naraża Wykonawcę na ryzyko związane z pokryciem różnicy wynikającej ze
zmiany stawek i narusza zasadę równego traktowania stron postępowania.
Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający zmieni zapisy w Umowie tak, aby zmiana ceny w przypadku zmiany stawki
podatku VAT, stawki podatku akcyzowego oraz stawki opłat dystrybucyjnych Operatora
Systemu Dystrybucyjnego obowiązywały od dnia wejścia w życie nowych przepisów i nie
wymagały zgody Zamawiającego (aneksu).

16. Zapytanie wykonawcy:
Wykonawca prosi o informację, czy podane w dokumentacji przetargowej parametry

dystrybucyjne, w szczególności moce umowne, adresy punktów poboru, grupy taryfowe są

zgodne z obecnie obowiązującymi u Operatora Systemu Dystrybucyjnego?

W przypadku jeśli Operator Systemu Dystrybucyjnego w momencie zgłaszania umowy do

realizacji zakwestionuje grupy taryfowe wskazane w postępowaniu, to czy Zamawiający

wyrazi zgodę na dostosowanie grup taryfowych do obowiązujących u OSD?

Odpowiedź Zamawiającego:
Podane w dokumentacji przetargowej parametry dystrybucyjne, w szczególności moce
umowne, adresy punktów poboru, grupy taryfowe są zgodne z obecnie obowiązującymi u
Operatora Systemu Dystrybucyjnego.

17. Zapytanie wykonawcy:
Czy w przypadku rozbieżności pomiędzy danymi w umowie przekazanymi przez

Zamawianego odnośnie kwalifikacji danego punktu poboru paliwa gazowego do grupy

taryfowej OSD, a danymi przekazanymi przez OSD za dany okres rozliczeniowy w trakcie

obowiązywania umowy, czy Zamawiający wyraża zgodę, aby rozliczanie opłat

dystrybucyjnych odbywało się na podstawie kwalifikacji do danej grupy taryfowej przez

OSD w danym okresie rozliczeniowym?

Wyjaśniamy, że Wykonawca w ramach zawartej umowy kompleksowej (sprzedaż oraz

dystrybucja paliwa gazowego) zobowiązany jest rozliczyć Odbiorcę za świadczone usługi

dystrybucji wg stawek opłat dystrybucyjnych właściwych dla grup taryfowych, do których

został zakwalifikowany przez Operatora Systemu Dystrybucyjnego.

Odpowiedź Zamawiającego:



Odpowiedź w zapytaniu 16.

18. Zapytanie wykonawcy:
W przypadku nie doliczania kosztów BC do ceny paliwa gazowego koniecznym jest złożenie

przez Zamawiającego oświadczenia dotyczącego celów zużycia nabywanego paliwa gazowego

przez Zamawiającego. W związku z powyższym Wykonawca wnosi o podpisanie stosowanego

Załącznika do umowy umożliwiającego nieuwzględnienie w cenie kosztu praw majątkowych

wynikających ze świadectw efektywności energetycznej a zawierającego oświadczenia

Zamawiającego dotyczącego celu nabywanego paliwa gazowego z podziałem na wariant

odsprzedaży, wytwarzania, cele nieenergetyczne, ilość paliwa gazowego przeznaczonego

na jeden z celów wskazanych przez Zamawiającego oraz zasad rozliczenia wskazanego

wolumenu. Podpisanie załącznika nie generuje po stronie Zamawiającego żadnych

dodatkowych kosztów a stanowi jedynie potwierdzenie statusu zamawiającego jako

uczestnika w systemie świadectwa efektywności energetycznej.

Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający podpisze stosowny Załącznik do umowy umożliwiający nieuwzględnienie w
cenie kosztu praw majątkowych wynikających ze świadectw efektywności energetycznej a
zawierający oświadczenia Zamawiającego dotyczące celu nabywanego paliwa gazowego z
podziałem na wariant odsprzedaży, wytwarzania, cele nieenergetyczne, ilość paliwa
gazowego przeznaczonego na jeden z celów wskazanych przez Zamawiającego oraz zasad
rozliczenia wskazanego wolumenu.

19. Zapytanie wykonawcy:
W przypadku odmowy podpisania załącznika Wykonawca wnosi o wprowadzenie do treści

umowy zapisów zawierających oświadczenia dotyczącego celu zużycia nabywanego

paliwa gazowego o następującej treści.

„§1

1. Zamawiający oświadcza:

A) że nabywa na podstawie Umowy Paliwo gazowe w celu jego dalszej
odsprzedaży.

B) Zamawiający oświadcza, że jest przedsiębiorstwem energetycznym i

nabywa na podstawie Umowy Paliwo gazowe w celu jego zużycia na potrzeby

wytwarzania energii elektrycznej lub ciepła lub paliw ciekłych, a jeżeli Odbiorca

jest przedsiębiorstwem energetycznym sprzedającym ciepło odbiorcom

końcowym, łączna wielkość mocy zamówionej przez tych odbiorców

końcowych jest równa albo przekracza 5 MW w danym roku kalendarzowym.

2. Zamawiający oświadcza że

A) całość nabywanego na podstawie Umowy Paliwa gazowego jest

przeznaczona na cele wymienione w ust. 1,

w związku z czym Strony zgodnie postanawiają, że od [tu pole na datę], cena

Paliwa gazowego/narzut Sprzedawcy [N] określona/y w Umowie nie uwzględnia

kosztu związanego z realizacją obowiązku wynikającego z funkcjonowania

przepisów oefektywności energetycznej i wynosi zgodnie: [pole na wartość

narzutu albo nowej ceny] [gr/KWh]( cena bez BC).



B) tylko część nabywanego na podstawie Umowy wolumenu Paliwa gazowego

przeznaczana jest na cele wymienione w ust. 1, wobec czego od [tu pole na datę]

cena Paliwa gazowego albo narzut Sprzedawcy [N] jedynie dla tej części

nabywanego wolumenu, który zgodnie z oświadczeniem Odbiorcy wskazanym w §

2 ust. 1 jest przeznaczony na te cele, nie uwzględnia się kosztów związanych z

realizacją obowiązku wynikającego z funkcjonowania przepisów o efektywności

energetycznej. Narzut

Sprzedawcy [N]/cena Paliwa gazowego dla części nabytego wolumenu, o

którym mowa w zdaniu poprzednim będzie wynosić: [pole na wartość nowej

ceny albo narzutu]

[gr/KWh] (cena bez BC), a w odniesieniu do wolumenu Paliwa gazowego

przeznaczonego na potrzeby własne będzie wynosić [pole na wartość ceny

albo narzutu] [gr/KWh] (cena z BC)

3. W przypadku, gdy Odbiorca, zgodnie z ust. 2 powyżej deklaruje

nabywanie części Paliwa gazowego na cele z ust. 1, Odbiorca oświadcza, że

zgodnie z przekazanym Sprzedawcy „Oświadczeniem odbiorcy o

przeznaczeniu Paliwa gazowego na potrzeby naliczania podatku akcyzowego”

będącym załącznikiem do Umowy kompleksowej, Paliwo gazowe w 100% jest

przeznaczone albo nie jest przeznaczone do celów objętych zwolnieniem z

podatku akcyzowego, tj. posiada jednolity status akcyzowy a przedmiotowe

oświadczenie jest aktualne lub Odbiorca oświadcza, że jest Pośredniczącym

Podmiotem Gazowym.

W przypadku, gdy Odbiorca zgodnie z deklaracją z ust. 2 powyżej przeznacza
tylko część nabytego wolumenu na cele z ust. 1 oraz zgodnie z dostarczonym
Sprzedawcy „Oświadczeniem odbiorcy o przeznaczeniu Paliwa gazowego na
potrzeby naliczania podatku akcyzowego” nie posiada jednolitego statusu
akcyzowego albo nie jest Pośredniczącym Podmiotem Gazowym, Odbiorca
zobowiązuje się, aby deklarowana ilość wolumenu nabytego Paliwa gazowego
wynikająca z § 2 ust. 1 lit. d) poniżej, tj. przeznaczanego do zużycia na potrzeby
własne była równa ilości wolumenu Paliwa gazowego deklarowanego jako nabyte
w danym miesiącu na potrzeby nieobjęte zwolnieniem od podatku akcyzowego, o
którym mowa w art. 31b Ustawy o podatku akcyzowym, według „Oświadczenia
odbiorcy o przeznaczeniu Paliwa gazowego na potrzeby naliczania podatku
akcyzowego”. W przypadku rozbieżności między powyższymi deklaracjami albo
nie dostarczeniem deklaracji wynikającej § 3 ust. 1 lit. d) Sprzedawca przyjmie do
wykonania obowiązku wynikającego z funkcjonowania przepisów o efektywności
energetycznej wartości zadeklarowane w comiesięcznym rzeczywistym
(wolumenowym) „Oświadczeniu odbiorcy o przeznaczeniu Paliwa gazowego na
potrzeby naliczania podatku akcyzowego”.

5. W przypadku zmiany informacji zawartych w „Oświadczeniu odbiorcy o

przeznaczeniu Paliwa gazowego na potrzeby naliczania podatku akcyzowego”

w trakcie obowiązywania Umowa, jedynie faktury, które zostały wystawione

przez Sprzedawcę w miesiącu następującym po miesiącu, w którym informacje

zawarte w złożonym Oświadczeniu uległy zmianie, będą uwzględniały zmiany z

niego wynikające. Dotychczas wystawione przez Sprzedawcę faktury (po

dokonanej już sprzedaży) nie będą objęte wsteczną korektą akcyzy oraz



wsteczną korektą kosztu wykonania obowiązku wynikającego z funkcjonowania

przepisów o efektywności energetycznej.

§ 2

1. W przypadku, gdy Odbiorca oświadczył, że tylko część Paliwa

gazowego nabywanego na podstawie Umowy przeznacza na cele określone w

§ 1 ust. 1, rozliczenie pobranego w danym Miesiącu gazowym wolumenu

Paliwa gazowego nastąpi na podstawie oświadczenia Odbiorcy. Oświadczenie

powinno być złożone w formie pisemnej i zawierać:

a) dane identyfikacyjne Odbiorcy,

b) Miesiąc gazowy, którego dotyczy oświadczenie,

c) ilość Paliwa gazowego [kWh] pobranego w celu dalszej odsprzedaży

albo na potrzeby wytwarzania energii elektrycznej lub ciepła lub paliw ciekłych,

d) ilość Paliwa gazowego [kWh] pobranego w celu zużycia na potrzeby
własne,

e) podpis osób uprawnionych do reprezentowania Odbiorcy lub

posiadających pełnomocnictwo do reprezentowania Odbiorcy.

2. Oświadczenie należy dostarczyć do 5 roboczego dnia miesiąca

następującego po Miesiącu gazowym, którego dotyczy rozliczenie. W przypadku

niezłożenia przez Odbiorcę oświadczenia w terminie i formie określonej w

niniejszym paragrafie, przyjmuje się, że całość dostarczonego w poprzednim

Miesiącu gazowym Paliwa gazowego została zakupiona na własny użytek w

rozumieniu ustawy Prawo energetyczne.

3. Jeżeli Odbiorca złoży nieprawdziwe oświadczenie, o którym mowa w § 1 lub
ust.

niniejszego paragrafu, Odbiorca na żądanie Sprzedawcy zobowiązany

będzie do zwrotu różnicy pomiędzy wysokością zapłaty z tytułu sprzedaży

Paliwa gazowego, którą Odbiorca uiściłby w okresie obowiązywania Umowy,

gdyby nie została zastosowana cena niezawierająca kosztu związanego z

realizacją obowiązku wynikającego z funkcjonowania przepisów o

efektywności energetycznej 4), o których mowa w „Ustawie o efektywności

energetycznej” (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 264, z późn. zm.), a wysokością

zapłaty z tytułu sprzedaży Paliwa gazowego uiszczonej przez Odbiorcę w

oparciu o cenę Paliwa gazowego określoną w Umowie.). Odbiorca jest

zobowiązany do zwrotu różnicy w terminie 14 dni od dnia wystawienia

przez Sprzedawcę właściwych faktur korygujących. W przypadku

złożenia nieprawdziwego oświadczenia, Sprzedawca może wypowiedzieć

Umowę ze skutkiem natychmiastowym.

4. Odbiorca zawiadomi Sprzedawcę o każdorazowej zmianie

okoliczności faktycznych lub prawnych skutkujących utratą aktualności

oświadczenia, o którym mowa w § 1 ust. 1 lub 2, w terminie czternastu (14)

dni kalendarzowych od zaistnienia takich okoliczności, wraz ze wskazaniem

terminu, w którym zmiana nastąpiła. W przypadku gdy w wyniku zmiany



okoliczności Odbiorca przestanie spełniać warunki określone w niniejszym

Oświadczeniu, tj. przestanie pobierać Paliwo gazowe na cele określone w §

1 ust. 1, w rozliczeniach z Odbiorcą ma zastosowanie cena Paliwa

gazowego/narzut Sprzedawcy [N] uwzględniająca koszt związany z

realizacją obowiązku wynikającego z funkcjonowania przepisów o

efektywności energetycznej.

5. W przypadku niedochowania, w tym nieterminowego dochowania

przez Odbiorcę obowiązku, o którym mowa w ust. 4, stosuje się odpowiednio

postanowienie ust. 3.

4. W przypadku zmiany przepisów prawa wpływających na zakres

obowiązku wynikającego z funkcjonowania przepisów o efektywności

energetycznej, postanowienia ust. 4 i 5 stosuje się odpowiednio. W

szczególności w przypadku, gdy cel na jaki Odbiorca pobiera Paliwo gazowe (§

1 ust. 1) zostanie objęty obowiązkiem wynikającym z funkcjonowania przepisów

o efektywności energetycznej, w rozliczeniach z Odbiorcą ma zastosowanie

cena Paliwa gazowego/narzut Sprzedawcy [N] uwzględniająca koszt związany

z realizacją obowiązku wynikającego z funkcjonowania przepisów o

efektywności energetycznej.

Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający nie odmówi podpisania załącznika.

20. Zapytanie wykonawcy:
Dotyczy punktu poboru 8018590365500019228582 o mocy zamówionej 5265 kWh/h.

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zawarcie dodatkowego nieodpłatnego aneksu do umowy,
który przenosi na Wykonawcę obowiązek dokonywania nominacji?
Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający wyraża zgodę na zawarcie dodatkowego nieodpłatnego aneksu do umowy,
który przenosi na Wykonawcę obowiązek dokonywania nominacji.

21. Zapytanie wykonawcy:
Dot. Załącznika Nr 1 (Formularz ofertowy); Wykonawca wnioskuje o modyfikację

„Przewidywanej liczby jednostek” dla „Opłaty dystrybucyjnej stałej” dla wszystkich

punktów poboru. Wykonawca zaznacza, iż wskazany w postępowaniu termin realizacji to

366 dni, a nie jak zostało przyjęte do rozliczeń 365 dni.
Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający modyfikuje liczbę przewidywanych jednostek do rozliczeń jako 365 dni.
Wystąpiła oczywista omyłka pisarska.


